
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 11/2008 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Πρακτικό συζήτησης για την παρουσίαση 

του Προγράμματος «Ψηφιακός Δήμος». 

 

       Σήμερα 26 Μαϊου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 

20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 

Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 8-5-2008 γραπτή πρόσκληση του 

Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 

Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 

ύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 

Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 

 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 

απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  17 μέλη. 

 

          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Τ.  Χατζηαθανασίου Σ. Διαμαντής 

2. Δ. Δάσκαλος Κ. Συμεωνίδης  

3. Γ.  Μιχαηλίδης Μ. Τρανίδης Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 

4. Π. Παυλίδης Γ. Κάκαρης Ι. Καπετανίδης 

5. Π. Τσαπαρόπουλος Χ. Σκουμπόπουλος Σ. Κρομμύδας 

6. Σ. Μηλιόπουλος Χ. Γεωργιάδης Η. Σοφιανίδης 

7. Ν. Μωυσιάδης Σ. Παναγιωτίδης Π. Ποταμόπουλος 

8. Α. Δελαβερίδης Ι. Ακριβόπουλος Π. Πιτούλιας 

9. Α.  Τσιάρας Ε. Σοφιανίδης Γ. Μανακούλης 

10. Ν. Τσιαμήτρος Ε. Γουναράς Β. Ρήσσου 

11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 

12. Α. Παπαστεργίου    

13. Β. Γιαννουλάκης   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 

14. Μ. Σακαλής   Κ. Καπανίδης 

15. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή  

16. Ι. Καλαϊτζίδης 

17. Γ. Ορφανίδης 

 



 

 

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 

μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Πριν αναφερθώ στο σημερινό θέμα πρέπει να ενημερώσω το σώμα ότι η 

Δήμαρχός μας βρίσκεται με αντιπροσωπεία της ΚΕΔΚΕ στις Βρυξέλλες και την 

αντικαθιστά, ως αναπληρωτής Δημάρχου, ο κ. Μιχαηλίδης. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, η σημερινή συνεδρίαση του Δ.Σ. είναι ενταγμένη στο 

πλαίσιο του προγράμματος κατάρτισης των αιρετών της Πρωτοβάθμιας 

Αυτοδιοίκησης στις νέες τεχνολογίες της πληροφορίας και επικοινωνιών με την 

επωνυμία «Ψηφιακός Δήμος». Ο ψηφιακός Δήμος συνιστά μία ολοκληρωμένη 

προσέγγιση, η οποία με απλό και προσιτό τρόπο συμβάλλει στην αντιμετώπιση του 

ψηφιακού χάσματος στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και υποστηρίζει τις 

απαραίτητες αλλαγές που πρέπει να γίνουν με στόχο την ποιοτική αναδιοργάνωση 

δομών και υπηρεσιών των δήμων της χώρας. Θα πρέπει να αντιληφθούμε ότι η μορφή 

των δήμων του αύριο περνάει από τις επιλογές του σήμερα. Γι’ αυτό οφείλουμε να 

κάνουμε τον ψηφιακό δήμο προορισμό των πολιτικών μας επιδιώξεων. Σ’ όλη την 

Ευρώπη οι δήμοι αλλάζουν, αποκτούν καινούργιο προσανατολισμό και κατακτούν 

νέο ρόλο, ένα ρόλο που αποδίδει στην τοπική κοινωνία μία ισχυρή ψηφιακή 

διάσταση. Αυτή λοιπόν η ψηφιακή διάσταση θέλουμε να κατακτηθεί και από τον 

δήμο μας ώστε οι αιρετοί να κατανοήσουν την αναγκαιότητα ανάπτυξης και 

αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών, να αποκτήσουν ή να διευρύνουν τις γνώσεις τους 

γύρω από αυτό το αντικείμενο και παράλληλα ν’ αποκτήσουν, όσοι το επιθυμούν, 

βασικές ικανότητες χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών, κατά τη διάρκεια 

εκπαίδευσής τους που θα υλοποιηθεί το επόμενο διάστημα, μετά τις 15 Ιουνίου. Έτσι 

λοιπόν σήμερα, υπάρχουν έξι θεματικές ενότητες, όπως βλέπετε στα έντυπα που σας 

διένειμαν οι εισηγητές, δηλ. «Από τη Μηχανοργάνωση στην Αναδιοργάνωση των 

δήμων», «Διαχείριση γης και περιουσίας με GIS», «Δίκτυα intranet-extranet”, 

«Ευρυζωνικά Δίκτυα», «Διαχείριση διαδικασιών και διοίκηση του Ψηφιακού Δήμου» 

και «Παρουσίαση της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης».  

Στη συνέχεια ο πρόεδρος παρουσίασε τους εισηγητές των θεματικών 

ενοτήτων  του Προγράμματος, τους κ.κ. Πασχάλη Κατσάρα και Θεόδωρο Λιόκο, 

τους οποίους καλοσώρισε και ευχαρίστησε για την παρουσία τους και την βοήθεια 

που θα προσφέρουν στην κατανόησή του. 

Στη συνέχεια ο 1
ος

 εισηγητής, κ. Πασχάλης Κατσάρας, αφού πρώτα διένειμε 

στους παρευρισκόμενους αιρετούς εκπροσώπους του Δήμου φάκελο που περιείχε 

ενημερωτικό υλικό σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, έντυπο συμπλήρωσης 

στοιχείων αιρετών, αίτηση συμμετοχής στα σεμινάρια κατάρτισης στη χρήση Η/Υ και 

έντυπο αξιολόγησης της συνεδρίασης, εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Κατσάρας Πασχάλης: Σήμερα είμαστε εδώ για να συνεχίσουμε τη δεύτερη 

φάση του προγράμματος επιμόρφωσης των αιρετών στις τεχνολογίες πληροφορικής 

και επικοινωνίας που ξεκίνησε πριν από έναν μήνα περίπου με την ημερίδα που έγινε 

στο ξενοδοχείο Αιγές και την οποία παρακολουθήσατε αρκετοί φαντάζομαι από εσάς. 

Σήμερα λοιπόν θα παρουσιάσουμε αυτές τις έξι διαλέξεις που ανέφερε ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. και στη συνέχεια, αυτό που θ’ ακολουθήσει, για να έχουμε μία 

ολοκληρωμένη εικόνα του προγράμματος δηλ. σε τρίτη φάση θ’ ακολουθήσουν 

κάποια σεμινάρια κατάρτισης, τα οποία θα γίνουν στην έδρα του δήμου μετά τις 15 

Ιουνίου και στα οποία σας καλούμε να συμμετάσχετε γιατί έχουν σχεδιαστεί ειδικά 

για τους αιρετούς και είναι για να εξοικειωθούμε με αυτό που λέμε ηλεκτρονικό 

υπολογιστή και γενικότερα τη χρήση του σ΄ ότι αφορά το μέλλον, τη χρήση του 



διαδικτύου, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, πως κάνουμε αναζήτηση πληροφοριών στο 

διαδίκτυο, απλές έννοιες δηλαδή που όμως βοηθάνε τον αιρετό να αποκτήσει μία 

εξοικείωση μ’ αυτές τις τεχνολογίες. Αυτά όσον αφορά την ιστορία και το πρόγραμμα 

συνολικά για το πόσο θα κρατήσει. Ο ομιλών, για να ξεκινήσω από εμένα, είμαι 

μετεωρολόγος – προγνώστης καιρού στο κύριο επάγγελμα και από το 1990 

ασχολούμαι με την πληροφορική, το 2000 έκανα κι ένα μεταπτυχιακό στην 

πληροφορική σ΄ ένα πανεπιστήμιο της Αγγλίας και από το 2001 μέχρι σήμερα έχω 

ασχοληθεί και με την επιμόρφωση ενηλίκων μέσω Κ.Ε.Κ. Έτσι λοιπόν, με όλα αυτά 

τα πράγματα, επιλεγήκαμε και πιστοποιηθήκαμε από την ΚΕΔΚΕ και ανήκουμε στο 

μητρώο εισηγητών και μ’ αυτή την ιδιότητα σας ομιλώ αυτή τη στιγμή. 

Να πούμε δυο λόγια για τα διαδικαστικά. Ο φάκελος που πήρατε στα χέρια 

σας έχει ένα cd που περιέχει τις παρουσιάσεις που θα σας κάνουμε, έτσι ώστε να 

μπορείτε να τρέχετε μελλοντικά, εφόσον επιθυμείτε, για περαιτέρω εμβάθυνση των 

εννοιών που θ’ αναπτύξουμε. Θέλω να διευκρινίσω ότι και εγώ και ο έταιρος 

εισηγητής, κ. Θεόδωρος Λιόκος, δεν είμαστε εδώ για να κάνουμε κάποιο μάθημα 

αλλά περισσότερο μας ενδιαφέρει να κάνουμε μία συζήτηση, να μπούμε σ΄ αυτό που 

λέμε ψηφιακό δήμο και να το προσεγγίσουμε όσο πιο καλά μπορέσουμε και συνεπώς 

ζητάμε και τη δική σας συμμετοχή, αισθανθείτε ελεύθεροι να μας διακόψετε σε 

οποιοδήποτε σημείο της παρουσίασης αν υπάρχει κάποια απορία, να συζητήσουμε 

οτιδήποτε κάτι που θα είναι χρήσιμο και για μας και για το σώμα.  

Μία σύντομη εισαγωγή τώρα για τον ψηφιακό δήμο, για τη δράση γενικά της 

ψηφιακής στρατηγικής 2006 – 2013. Από το 2006 βρίσκεται στη χώρα μας σε πλήρη 

εξέλιξη η ψηφιακή στρατηγική 2006 – 2013 που έχει ως στόχο την 

αποτελεσματικότερη αξιοποίηση της πληροφορικής και του ίντερνετ σε όλο το εύρος 

της οικονομίας και της κοινωνίας. Η ψηφιακή στρατηγική που αποτελεί μία 

ολοκληρωμένη πολιτική με σκοπό την πραγματοποίηση ενός ψηφιακού άλματος θέτει 

έξι συγκεκριμένους στόχους με βάση δύο κατευθύνσεις, τη βελτίωση της 

παραγωγικότητας καταρχήν και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μέσω της 

αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών. Οι δράσεις της ψηφιακής στρατηγικής που έχουν 

σχεδιαστεί και υλοποιούνται ή βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη εστιάζονται σε 

διακριτούς τομείς, ανάμεσα στους οποίους, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στην 

ψηφιακή δημόσια διοίκηση. Η Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού 

χρηματοδοτεί στο πλαίσιο της ψηφιακής στρατηγικής δράσεις που έχουν σαν στόχο 

να εμπλουτίσουν τα ήδη υφιστάμενα εργαλεία πολιτικής των δήμων με νέες ψηφιακές 

δυνατότητες παρέχοντας στους δήμους όλης της χώρας πολλές νέες αναπτυξιακές 

εταιρείες. Η δυναμική αξιοποίησης της τεχνολογίας από κάθε τοπική κοινωνία και η 

ανάπτυξη της περιφέρειας αποτελούν στόχο μιας σειράς παρεμβάσεων που έχουν 

ενταχθεί στην ψηφιακή στρατηγική και υλοποιούνται. Τέτοιου είδους παρεμβάσεις 

είναι ενδεικτικά: η δράση «Ψηφιακή Αυτοδιοίκηση» που δίνει τη δυνατότητα σε 

όλους τους δήμους της χώρας να αναπτύξουν ψηφιακές υπηρεσίες εξυπηρέτησης των 

πολιτών και να προβάλουν τα ιδιαίτερα τοπικά χαρακτηριστικά τους και 

προϋπολογισμός 60 εκατ. ευρώ, η χρηματοδότηση της δημιουργίας μητροπολιτικών 

δικτύων οπτικών ινών σε 75 δήμους και δικτύων ασύρματης πρόσβασης σε 140 

δήμους και 20 Τ.Ε.Δ.Κ., η χρηματοδότηση της δημιουργίας δημοσίων κέντρων 

πληροφόρησης σε 29 δημοτικές βιβλιοθήκες σε αντίστοιχους δήμους της χώρας και 

προϋπολογισμός 2 εκατ. ευρώ, η χρηματοδότηση του ολοκληρωμένου 

πληροφοριακού συστήματος Εθνικού Δημοτολογίου και προϋπολογισμός 4,2 εκατ. 

ευρώ, η χρηματοδότηση της ηλεκτρονικής πύλης της ΚΕΔΚΕ για τη δημιουργία 

ενιαίου διαδικτυακού περιβάλλοντος σε 27 Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

την παροχή ψηφιακών υπηρεσιών σε πολίτες και επιχειρήσεις με προϋπολογισμό 2 



εκατ. ευρώ, η προώθηση της ευρυζωνικότητας με επιδεικτικά έργα σε περισσότερους 

από 40 δήμους της χώρας με προϋπολογισμό 11 εκατ. ευρώ κι εδώ παίρνω την 

ευκαιρία να πω ότι η πρώτη παρουσίαση που θα κάνουμε θα αφορά την 

ευρυζωνικότητα κυρίως όπου θα εξηγήσουμε αναλυτικά τι είναι αυτό το πράγμα και 

για τι μιλάμε, η χρηματοδότηση εξοπλισμού πληροφορικής σε κέντρα προώθησης 

απασχόλησης σε 35 δήμους της χώρας με προϋπολογισμό 3 εκατ. ευρώ και η 

χρηματοδότηση μιας σειράς παρεμβάσεων που ωφελούν άμεσα τους δήμους όλης της 

χώρας όπως είναι το δίκτυο «Σύζευξις» και ο εξοπλισμός ΚΕΠ. Και στο δίκτυο 

«Σύζευξις» θα αναφερθούμε στη συνέχεια στη διάρκεια των παρουσιάσεων. Μέσα σ΄ 

αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η πρωτοβουλία «Ψηφιακός Δήμος» για την 

κατάρτιση περισσοτέρων από 17.500 αιρετών δημάρχων και δημοτικών συμβούλων 

σε νέες τεχνολογίες και στην εκπαίδευση στη χρήση τους, η οποία υλοποιείται σε 

συνεργασία με το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΚΕΔΚΕ. Οι αιρετοί θα 

εξοικειωθούν με βασικές δεξιότητες στη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή. 

Ενδεικτικά αναφέρεται η πρόσβαση στο διαδίκτυο, η λήψη αποστολή και διαχείριση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και η αναζήτηση πληροφοριών από άλλους φορείς και 

υπηρεσίες. Στόχος της παρέμβασης λοιπόν είναι να κατανοήσουν οι αιρετοί ότι η 

αξιοποίηση των νέων τεχνολογικών στους δήμους διευρύνει τους λειτουργικές, 

διοικητικές και επιχειρησιακούς τους δυνατότητες, καθιστά τη δουλειά τους πιο 

αποδοτική και αποτελεσματική, βελτιώνει την ποιότητα των αποφάσεων και των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, συμβάλλει στην ανάδειξη της περιοχής, συνεισφέρει στην 

τοπική ανάπτυξη και δίνει τη δυνατότητα αξιοποίησης ή περαιτέρω ανάπτυξης 

προγραμμάτων και δράσεων στο πλαίσιο της ψηφιακής στρατηγικής 2006 – 2013. Η 

δράση αυτή σε συνδυασμό με τις  προαναφερθείσες παρεμβάσεις ψηφιακής 

στρατηγικής συνθέτουν στο σύνολό τους ένα σχέδιο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

και την τεχνολογία. Οι δράσεις αυτές αποτελούν πρόγευση και πρώτη ύλη της 

ψηφιακής στρατηγικής για τους δήμους. Στα επόμενα έτη με διαθέσιμο ένα νέο 

χρηματοδοτικό εργαλείο, το πρόγραμμα δηλαδή «Ψηφιακή Σύγκλιση» σχεδιάζονται 

νέες δράσεις που δεν θα περιοριστούν όπως στο παρελθόν μόνο στην ανάπτυξη 

ψηφιακών υπηρεσιών για τον δημόσιο τομέα. Με οδηγό την αριστεία οι δήμοι που 

υλοποιούν τις ψηφιακές δράσεις με τους απαιτούμενους ρυθμούς είναι οι δήμοι που 

θα επιβραβεύονται και οι οποίοι θα αποτελέσουν το πρότυπο για την ενεργοποίηση 

πολύ περισσότερων δήμων. 

 Στη συνέχεια ο 2
ος

 εισηγητής, κ. Θεόδωρος Λιόκος, ανέπτυξε στο σώμα τις 

παραπάνω θεματικές ενότητες, η πλήρης παρουσίαση των οποίων περιλαμβάνεται σε 

ηλεκτρονική μορφή στο CD που συνοδεύει το παρόν πρακτικό. 

 Με τη λήξη της παρουσίασης των θεματικών ενοτήτων ακολούθησαν 

διευκρινιστικές ερωτήσεις από τους αιρετούς και συζήτηση με τους εισηγητές για τη 

δυνατότητα ανάπτυξης και αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικονωνιών για την αποδοτικότερη και πιο αποτελεσματική λειτουργία του Δήμου, 

για την αναβάθμιση της ποιότητας και του πλήθους των προσφερόμενων υπηρεσιών 

στον πολίτη και για τη δυνατότητα συνεισφοράς στην Τοπική Ανάπτυξη και την 

ανάδειξη της περιοχής. 

 Στη συνέχεια ο πρόεδρος κήρυξε την περαίωση της συζήτησης και τη λήξη 

της συνεδρίασης και οι παρευρισκόμενοι αιρετοί του Δήμου συμπλήρωσαν τα έντυπα 

που περιελάμβανε ο φάκελος που τους διενεμείθη, τα οποία παρέδωσαν στους 

παραπάνω εισηγητές προκειμένου να παραδοθούν στη συνέχεια στους διοργανωτές 

του προγράμματος για επεξεργασία και αξιολόγηση. 

 

 


